

山西队“十四冬”第10金入账

苏翊鸣单板滑雪大跳台夺冠

20岁的苏翊鸣说，他还是那个热爱单板滑雪运动的“孩子”。

2月23日，在第十四届全国冬季运动会（以下简称“十四冬”）单板滑雪男子大跳台公开组比赛中，山西选手苏翊鸣在第一跳失误摔倒的情况下，以182.60分逆转夺冠。

顶住压力逆转夺冠

千呼万唤始出来。2月23日，苏翊鸣亮相“十四冬”赛场。

受大风降温天气影响，原定于2月20日举行的“十四冬”单板滑雪公开组

男子大跳台比赛，终于在2月23日揭开战幕。

苏翊鸣赛前表示：“无论比赛在哪一天，我都会拿出自己最好的动作。”

然而，在单板滑雪大跳台男子公开组决赛首轮比赛中，苏翊鸣便出现了失误，他因摔倒仅获得24.60分。身为北京奥运会冠军的苏翊鸣，在第二轮比赛中顶住了压力，拿到了89.20分。

最关键的第三轮比赛，苏翊鸣再次展现出超群的能力，他斩获93.40分的全场最高分，并最终以总分182.60分荣膺冠军。

这是苏翊鸣在本届冬奥会上获得

的第一枚金牌，也是山西代表团在“十四冬”上拿下的第10枚金牌。

保持热爱继续向前

“竞技体育就是有很多不确定性，在今天这样的情况下，能完成最后两跳，我很开心。”苏翊鸣赛后说。

苏翊鸣首轮比赛出现失误，与他的身体伤病不无关系。今年1月，苏翊鸣因为脚踝扭伤退出了世界极限运动会。“第一跳的时候也是有脚踝伤病的顾忌，然后失误了，也感受到巨大的压力。”苏翊鸣说。

在2022年北京冬奥会上，苏翊鸣一鸣惊人，夺得单板滑雪大跳台项目的金牌，成为了中国历史上最年轻的冬奥会冠军，创造了中国冰雪运动新的历史。

2024年，在“十四冬”赛场上夺得金牌，苏翊鸣坦言幸运。“我们每一位选手都很优秀，能看到中国单板选手真的是进步飞快，非常幸运能够和大家在同一个赛场比赛。”他说。

根据赛程安排，苏翊鸣还将于2月25日参加“十四冬”单板滑雪坡面障碍技巧男子公开组的决赛。

记者 杨尔欣

苏翊鸣：全冬会激励中国单板滑雪提高



苏翊鸣在颁奖仪式上亲吻金牌。



山西队选手苏翊鸣在比赛中。

在23日内蒙古扎兰屯进行的“十四冬”单板滑雪男子大跳台公开组比赛中，北京冬奥会冠军苏翊鸣收获了他的第一枚全国冬运会金牌。赛后，苏翊鸣表示他十分享受与国内高水平选手之间的竞争，这有利于中国单板滑雪水平的提升。

近年来，苏翊鸣的参赛行程主要在国际赛场。他表示，全冬会的最大不同是——这里的竞争对手，同时也是在备战和比赛中相互激励的朋友，换成了国内运动员。

“这是我生涯中第一次参加全国

冬运会，我抱着非常期待的心情来到这里和大家一起比赛。能和中国运动员们同场竞技，同时他们中很多人也是我的朋友，我觉得我们能够相互激励。”

“和他们在一起良性竞争，是一件很好的事情。”苏翊鸣说。

运动员们在23日的比赛中面临大风挑战，第一轮滑行中，不少运动员出现失误，苏翊鸣也未能完美落地，这给比赛增添了不少悬念。

谈及比赛中的紧张气氛，苏翊鸣表示这是属于竞技体育的独特魅力。

“包括我在内，每个人都会在比赛中努力去展现自己最好的一面，去突破自己。这也是我很高兴参加这种比赛的原因。”他表示。

“第一轮的失误确实给后续两轮带来了很大挑战，因为我没有任何机会再去失误，需要把剩下的每一滑都做得完美才能有好的分数。”

在完成第三轮滑行后，苏翊鸣来到场边观战的家人身边。当确认夺冠后，这名刚满20岁的大男孩放声呐喊，随后和家人们拥抱在一起。

“这场比赛对于我来讲非常重要，我非常渴望取得好成绩。”苏翊鸣说，“当我知道自己能够夺冠后，内心得到了一种释放。”

“我想第一时间和家人分享这种喜悦，我也很感谢我的家人和所有支持我的朋友能够来到现场，让我深深地感受到他们对我的爱。”

在本届全国冬运会上，苏翊鸣所在的山西单板滑雪队派出了一支堪称“青春风暴”的队伍。参加单板滑雪U型场地技巧公开组比赛的不少山西队员只有十岁出头，其中年仅12岁的周苡竹距离登上领奖台只有不到2分的差距。

“我觉得她们穿的号码服可能比她们的衣服都长，所以看起来特别可爱！”苏翊鸣称赞了自己的小伙伴们。

“我很开心看到更多的小孩子、更多的青少年站在不管是单板还是双板上，这是个特别好的现象！”

苏翊鸣表示，他非常推荐人们多尝试冰雪运动。

“冰雪运动真的可以给我们带来无穷的乐趣！”

据新华社呼和浩特2月23日电

图片均据新华社发



2月23日，由晋源区委宣传部等单位主办，晋源区摄影家协会协办的2024年“年味·晋源”摄影作品展在晋源区美术馆开幕。宿晓健 李学军 摄

“大宝贝”缺阵 山西女篮失利



山西女篮奋力封堵。李学军 摄

本报讯（记者 杨尔欣）2月23日，WCBA常规赛第31轮比赛战罢，山西竹叶青酒女篮主场以70比86负于东莞队。

2023年11月28日，在常规赛第16轮比赛中，山西女篮曾在客场以88比69击败东莞队。彼时，霍俊彤、托马斯、刘禹彤得分均在20分以上，她们三人是山西女篮客场告捷的“取胜之匙”。

此番再次相遇，“大宝贝”刘禹彤受伤病影响，只进行了3分钟比赛。缺少了中锋刘禹彤之后，山西女篮几乎丧失了内线得分能力。除了外援托马斯之外，其余球员只能通过中远投终结进攻，命中率起起

伏伏。

以第一节比赛为例，山西女篮从比赛6分钟25秒开始，直至本节比赛结束，没有一个运动战进球。在本节比赛中，山西女篮总计仅得到13分，托马斯一人“包办”了10分。

东莞队凭借杨力维、黄思静及外援中锋奥利维耶的发挥，内突外投多点开花，全场比赛占尽优势。无法稳定得分的山西女篮，比赛中曾掀起几波得分小高潮，最终却无法避免失利。

2月26日，山西女篮将在WCBA常规赛第32轮比赛中，客场对阵山队。